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  규칙이 다음과 같은 게임을 할 때, 게임의 점수가 점이 될 때까지 점수였던    

   서로 다른 수의 총합을 확률변수 라 하자

              

   다음은 확률 P ≤ 의 값을 구하는 과정이다. 

   위 과정에서 가나에 알맞은 식을 각각 ,  다에 알맞은 수를   

   각각 라 할 때, 


××의 값을 구하시오.
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게임이 종료되기 위해선 점수가 점이 된 후 앞면이 나와야만 하므로 점수가 점이 된 이후의 상황은 

고려하지 않아도 된다.                                               

즉, 보유했던 점수의 최댓값이 일 경우  가이고 구해야 하는 값은 

P ≤ P가 ≤ 가 된다.     

즉, 이는 가≤ 을 만족시키는 이상의 자연수 의 최댓값 에 대하여 P ≤ 의 값을 

구하는 것과 같다.                                              

P  나이므로 P  ≤  다이다

     

○ 시작할 때 점수는 점이다.

○ 점수가 점이었을 때 동전을 던져서 앞면이 나오면           

점이 점수가 되고 뒷면이 나오면 점이 점수가 된다.

○ 점수가 점이 될 때까지 동전 던지기를 반복한다.
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  과 이 적힌 각각의 카드 한 장이 들어있는 주머니 안에서 임의로 카드를 한 장  

  뽑아 수를 확인한 후 주머니에 되돌려 놓는 시행을 번 반복한다. 다음은        

  번까지 뽑은 수의 합이 번까지 뽑은 수의 약수가 될 확률을 구하는 과정이다.  

  (단, 은 이상의 자연수)

  위 과정에서 가나에 알맞은 수를 라 하고, 라에 알맞은 식을 이라   

  하자. 


×lim
→ ∞

의 값을 구하시오. 
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번까지 나오는 수의 합이 될 수 있는 수는 이다. 번까지 나온 수의 합이 이들

의 배수가 되는 확률을 구하는 것과 같으므로, 각각의 경우에 대해 확률을 구해보자. 

ⅰ) 번까지 나온 수의 합이 일 때의 확률

번까지 나온 수의 합이 일 경우 이후에 나오는 숫자들과는 상관없이 배수를 만족한다. 

그러므로 확률은 가이다.

ⅱ) 번까지 나온 수의 합이 일 때의 확률 

번까지 나온 수의 합이 일 경우 남은 번의 시행 중에서 짝수 번 이 나와야 

한다. 그러므로 확률은 확률의 곱셈정리를 활용하면 나이다. 

ⅲ) 번까지 나온 수의 합이 일 때의 확률 

번까지 나온 수의 합이 일 경우 남은 번의 시행 중에서 의 배수 번 이 나와

야 한다. 그러므로 확률은 확률의 곱셈정리를 활용하면 다이다. 

한편, 일반적으로 
 



  


임이 알려져 있다. 

그러므로, 번까지 뽑은 수의 합이 번까지 뽑은 수의 약수가 될 확률은 라이다. 
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  동전을 한 개 던져 앞면이 나오면 게임을 종료하고 뒷면이 나오면 한 번 더 동전을     

  던지는 시행을 게임이 종료될 때 까지 반복할 때 동전을 던진 횟수를 확률변수 라     

  하자 다음은 확률변수 의 분산 를 구하는 과정이다.                           

                                                                                  

                                                                                  

                                                                                  

                                                                                  

                                                                                  

                                                                                  

                                                                                  

                                                                                  

                                                                                  

                                                                                  

                                                                                  

                                                                                  

                                                                                  

                                                                                  

                                                                                  

                                                                                  

                                                                                  

   위의 가에 알맞은 식을 , 나  다  라에 알맞은 수를 각각 라 할 때,   

   


의 값은? (문과도 풀 수 있으나 중간 식 전개과정을 이해하려하지 마세요)

22

번 동전을 던지고 게임이 종료 될 확률은 P    가 이므로, 


 

∞

× 가이다. 

한편, 
 

∞

 


이므로, 

 

∞

 


가 되고 

이를 이용하면  나 이다. 

 의 평균은  
 

∞

× 가 로 구할 수 있고, 

한편, 
 

∞

 


이므로, 
 

∞

 


가 된다. 

이를 이용하면   다 이다. 

따라서 분산  라이다. 
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